

“房姐”今天受审 罪名却和房子无关

她小时候住在窑洞里,据传发迹后耗资上百万修“陵园”

今年年初,陕西神木县农村商业银行原副行长龚爱爱被曝拥有3个虚假户口和多处房产,引起社会广泛关注。最后其在北京坐拥41套住房,共9666.9平米的情况,让全国哗然,她因此被称为“房姐”。

9月24日上午8时30分,龚爱爱一案将在陕西靖边县人民法院公开审理,提请的罪名为伪造、买卖国家机关证件。有律师表示,按此罪名,最高量刑不超过十年,不少网友认为此案避重就轻,量刑太低,要求追究其巨额财产来源。

那么,龚爱爱到底是一个什么样的人?她的发迹有着怎样的神奇?为了更多了解龚爱爱,记者来到了龚爱爱出生的村庄——神木县解家堡乡双卜树村。

老乡

她家7个孩子 龚爱爱排老五

解家堡乡离神木县城约22公里,再到龚爱爱老家所在的双卜树村很方便。然而从解家堡往南走了才三公里,通往村子的路却在地图上消失了。只见山间丘陵沟壑纵横,一不小心就多绕出好几里路,路上尽可见裸露出青石的山体。

龚爱爱出生在这样的山坳里,村里只看见两三户人家,门口偶尔能有三三两两的羊、狗等家畜。

沿着一条不起眼的山路一直往山顶走,山路戛然而止,低头仔细辨认,才在山间看到了零星几户人家,一老汉说,这就是双卜树村。老汉姓龚,是这个村子共同的姓氏。

“龚家早就搬走了,全家都搬了。”龚老汉说,村里原有十来户人家,五六十年,这十多年来年轻人陆续外出打工,只剩下七八口

人,都是像他们这样的老人,养点几家畜种些地。龚爱爱也是沿着这样的轨迹去了神木县城。

以前,村子里还有小学和初中,现在早都没有了。当时,龚爱爱在村里读完了初中,到了神木县读高中。据龚老汉说,龚爱爱家一共7个孩子,龚爱爱上面有两个哥哥两个姐姐,她排行老五,后面还有两个弟弟。上世纪90年代,他们举家搬到了神木。从时间上看,当时龚爱爱正在神木县农村信用联社工作,但龚老汉说,当时龚爱爱还没发迹。

“龚爱爱发迹就是最近十年的事儿。”老汉说,出去打工的年轻人,不少都在矿上干,因为神木这地方矿产丰富,“来钱”。据他所知,龚爱爱也是做煤矿起家,而且村上真正赚到钱的也只有龚爱爱一家。

老房子

住在山壁上挖的四个窑洞里

在龚老汉的指引下,记者找到了龚爱爱家的老房子。这就是在山壁上挖的四个窑洞,其中三间还能看见破旧的红色门窗,最右边一间是栅栏,老汉说最后这间一般是养牲口的,其他三间洞里面是相通的。窑洞外有延伸出的一块平地,用土墙围起来,加一道院门,就是一个自家院子。

这处房子现在已经只能在对面山上看了,因为山前就是一道深深的沟壑,四处荒草丛生,已经无法找出前去的路。

在龚老汉的眼中,龚爱爱一直是个很乖的孩子,读书的时候成绩挺好,听话又懂礼貌,挺活泼的女孩子。但也不死读书,该玩儿的时候就玩儿,不时到他们家来串门,自家一时缺点什么东西,都相互帮助。龚爱爱的父母“都是老实农民,挺好的人”。她父亲搬到神木去没几年就过世了,她母亲80多岁了。

只不过,龚爱爱自从初中毕业离家之后,村里乡亲就再没见过她,只知道她基本每年都会回来给父亲和祖先上坟。

讲述

建豪华“陵园” 帮乡亲修路

说到上坟,龚爱爱家的“豪华墓”也是让村民们多次提起的事。据传,这个墓是在村里买的地,花了上百万元,光是从外地买来的上好棺木,就花了几十万。但具体数额,村民们也说不清楚,也就无从考证。

记者在山下见到了这个墓。与其称之为墓,不如说是一个中小型的陵园。该陵园背山环水,由约40棵松柏围绕,面积目测约数百平方米(有媒体称方圆约1里)。陵园正前方是大理石雕刻的三门式牌坊,牌坊檐为龙形雕刻,正中门楣上面则刻着“千秋永盛”四个鎏金大字,落款时间是2008年。牌坊前有四只一米多到两米高的石狮镇守,石狮眼睛

点成了红色,项上有红色缎带。关于龚爱爱的巨额财富到底有多少,村民们没有一个说得清楚,他们只知道,神木矿藏多,发财也不奇怪。一个龚姓婆婆说,龚爱爱有钱之后,出钱给村里修路——从解家堡往南通往双卜树村的一条柏油路,就是龚爱爱修的。

“这么好的姑娘,怎么就犯事了呢?”隔壁村一位村民告诉记者,龚爱爱出钱给他们村扶贫,“多的一家三五千,少的也有好几百”。该村民是在最近几年才听说龚爱爱这个人,“听说是个不错的人,是不是一时糊涂啊?”当然也有村民觉得“以前是个好人,现在不好,总是有原因的吧。”



龚爱爱案三大争议点

龚爱爱案的罪名是否存在避重就轻之实?记者采访了关注此案的四川琴台律师事务所律师牛建国。

1 是否构成巨额财产来源不明罪?

公开材料显示,神木农村商业银行是在原神木县农村信用联社基础上,由自然人、县内农民、农村工商户、企业法人和其他经济组织共同发起的区域性股份金融机构,无国家资金和集体资金投入。龚爱爱本人系长期合同工,是单位聘用的副行长,非国家公职人员。牛建国认为,龚不具备构成巨额财产来源不明犯罪的主体资格。

2 罪名是否避重就轻?

是否偏轻的问题,在本案中还要考虑“数罪并罚”的可能性。每个被告人都可能承担比指控的单独罪名高得多的刑罚。

3 是否涉嫌多宗罪?

从公开的材料看,如果说龚还可能构成其他什么犯罪的话,那么她低息获取贷款再高息转借他人谋取差价的行为则可能构成高利转贷罪,本罪最高刑期为7年有期徒刑。至于若罪名成立、多罪并罚,龚爱爱最高刑罚可能多长,牛建国表示,目前还未庭审,案情过于模糊,仍无法作出结论。

相关新闻

丁书苗今天受审

被控行贿8900余万元,非法经营30余亿元,女商人丁书苗今天将在北京市第二中级人民法院出庭受审;正是她被抓后供出刘志军,才引爆了铁道部窝案。

记者获悉,丁书苗的行贿指控包括两次为刘志军“花钱办事”:除了花4400万元帮刘志军“捞人”,丁书苗还曾出资500万元,为刘志军“跑”省委书记。此外,丁书苗还被控向时任国务院扶贫开发领导小组办公室外资项目管理中心主任的范增玉行贿4000余万元。案发后,丁书苗的30余亿元非法所得已被司法机关追缴,这些钱大多被丁书苗用于投资,其中数亿元资金被用作慈善捐赠。

对于盛传的刘志军“潜规则”新版电视剧《红楼梦》女演员,案情并不涉及,丁书苗自己对此事断然否认。

据《北京晚报》

王书金案 27日公开宣判

河北省高级人民法院23日发布公告,王书金强奸、故意杀人一案将于9月27日上午10时在邯郸市中级人民法院审判庭公开宣判,届时法院将通过官方微博播报相关情况。

据新华社

我国成功发射第三颗“风云三号”气象卫星

23日11时07分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将第三颗“风云三号”气象卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。

这颗卫星将与目前在轨运行的两颗“风云三号”气象卫星组网运行,进一步提高我国气象观测能力和中期天气预报能力。

“风云三号”气象卫星是我国第二代极轨气象卫星,可在全球范围内实施全天候、多光谱、三维、定量探测,主要为中期数值天气预报提供气象参数,并监测大范围自然环境和生态环境,同时为研究全球环境变化、探索全球气候变化规律以及航空、航海等提供气象信息。

第一颗和第二颗“风云三号”气象卫星为试验应用星,分别于2008年5月和2010年11月成功发射,目前在轨稳定运行。三星组网后,观测数据更新时效将由现在的12小时缩短为6小时,大幅提高我国气象观测能力和中期天气预报能力。

据新华社

国家航天局长马兴瑞: 将建长期在轨自主 飞行的空间实验室

中国国家航天局局长马兴瑞23日在第64届国际宇航大会航天局长论坛上表示,未来五年中国航天将统筹规划、合理部署各种航天活动,继续实施载人航天工程,逐步建立短期有人照料、长期在轨自主飞行的空间实验室。

“今年底,我国将发射嫦娥三号卫星,实现月面软着陆和巡视探测,后续将实施月面采样返回。我们将加快北斗卫星导航全球系统建设,从而具备向全球用户提供服务的的能力。此外,还将推进高分辨率对地观测系统、新一代运载火箭等重大工程,进一步构建和完善国家空间基础设施。”马兴瑞说。

他表示,中国政府一直把航天事业作为国家整体发展战略的重要组成部分,予以鼓励和支持。2012年9月以来的这一年,中国成功进行了14次运载火箭发射,将24个航天器送入太空。载人航天、月球探测、北斗导航、高分专项等航天重大科技工程取得了突破性进展。

据新华社

深圳拟立法允许 慈善组织投资经营

21日至23日在深圳举办的第二届中国公益慈善项目交流峰会期间,海内外专家举办论证会,对如何完善《深圳经济特区慈善事业促进条例(送审稿)》进行探讨。这一条例送审稿在“允许慈善组织投资经营,鼓励超额捐赠,放宽免税收入范围”等方面均有所突破。

记者在22日举办的“深圳经济特区慈善立法论证”上看到,“条例送审稿”共有13章131条,主要内容包括:慈善事业和慈善组织、慈善捐赠和募捐、慈善服务、慈善透明与监管、税收减免、慈善培育、管理和监督、法律责任。

“条例送审稿”当中格外引人注目的一大创新是允许慈善组织投资经营。据深圳市民政局相关负责人介绍,慈善组织的财产多元化和财产保值增值是可持续发展的基础,但是现行政策对慈善组织的财产管理限制颇多。“条例送审稿”明确把投资经营收入作为慈善组织的收入来源之一,保值增值手段也扩展到储蓄、投资实体、购买债券、股票、基金或公益信托等多种方式。

据新华社